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Hodnotová viac-menej nič nepriniesla,
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Uviedol to na sociálnej sieti k rozhodnutiu kabinetu neposkytnúť predsedovi Senátu
Milošovi Vystrčilovi vládne lietadlo k ceste s podnikateľmi na Taiwan.

Vláda bude robiť pragmatickú zahraničnú politiku, nie hodnotovú, ktorá viac-menej nič nepriniesla,
povedal dnes český premiér Andrej Babiš (ANO). Uviedol to na sociálnej sieti k rozhodnutiu kabinetu
neposkytnúť predsedovi Senátu Milošovi Vystrčilovi (ODS) vládne lietadlo k ceste s podnikateľmi na
Taiwan.

Babiša za toto odmietnutie kritizovali zástupcovia opozičných strán, Vystrčil prisľúbil vyjadrenie na
budúci týždeň.

"My budeme robiť pragmatickú zahraničnú politiku - ja navštívim Azerbajdžan, Kazachstan,
Uzbekistan - pre naše firmy, aby robili biznis, nie tú hodnotovú, ktorá viac-menej nič nepriniesla, len
poškodila naše firmy," uviedol Babiš.

Predseda hornej parlamentnej komory má Taiwan navštíviť s podnikateľskou delegáciou na prelome
mája a júna. Babiš túto misiu označil za výlet za milióny korún a Vystrčilovi odporučil cestovať
komerčnou linkou. "Stoja to milióny, tieto výlety," vyhlásil. Čína považuje Taiwan za svoju
odštiepeneckú provinciu, senátne aktivity v prospech Taiwanu v minulosti opakovane kritizovala.

"Tak som len povedal, že sme pánovi Vystrčilovi neschválili oficiálne vládne armádne lietadlo na ten
výlet na Taiwan. My nebudeme robiť rovnakú politiku ako (bývalá predsedníčka snemovne Markéta)
Pekarová (Adamová z TOP 09) a Vystrčil, ktorá zničila biznis našich firiem v Číne, "uviedol Babiš.

Podľa Babiša sa tieto aktivity odrazili v zrušení čínskych investícií a turistiky v Česku. "Čínski turisti
nechodia, investície nie sú žiadne," povedal.

"Už aj premiér ukazuje trápnu malosť v správaní sa k najvyšším ústavným činiteľom, ktorí nie sú z
vládnej koalície. Alebo je za tým niečo viac? Nechce tým Andrej Babiš treba vyjsť v ústrety Čínskej
ľudovej republike," komentoval rozhodnutie bývalý premiér a expredseda ODS Petr Fiala.

Podľa jeho nástupcu na čele strany Martina Kupku sa premiér prejavil ako "geopolitický chaot" a
odmietnutie lietadla je "obmedzenosť". Kupka sa tiež pozastavil nad tým, že vláda chce regulovať aj
cesty ústavných činiteľov.

Minister pre šport za Motoristov Boris Štastný k tomu uviedol, že vláda rozhodla jednomyseľne. "Na
to, aby (Vystrčil) poškodzoval obchodné záujmy Českej republiky, možno doletieť aj linkou," napísal.

Babiš podľa senátorky ODS a niekdajšej predsedníčky Snemovne Miroslavy Němcovej "hádže polená
pod nohy biznisu a urýchľuje vyvádzanie ČR zo sveta demokracie a slobody". "Sme vo vážnej kríze,
musíme sa vzbúriť," dodala bez konkretizácie formy vzbury.

Predseda KDU-ČSL Marek Výborný označil odmietnutie za úbohé. "Nejde len o náš vzťah k Taiwanu,



ale aj o veľkú podnikateľskú delegáciu k nášmu významnému obchodnému partnerovi," napísal
Výborný. Podľa neho Babiš ukázal v praxi svoju ekonomickú diplomaciu. Za neuveriteľné označila
rozhodnutie vlády stredočeská hejtmanka za STAN Petra Pecková.

Čína senátne aktivity v prospech Taiwanu opakovane kritizovala. Jej veľvyslanectvo v Prahe sa v
minulosti proti rôznym senátnym uzneseniam ohradzovalo, označovalo ich za zasahovanie sa do
vnútorných záležitostí alebo za nerešpektovanie princípu jednej Číny.

Vystrčil prvýkrát navštívil Taiwan v septembri 2020 v sprievode zástupcov 36 českých firiem, ktoré
sú zamerané predovšetkým na moderné a pokročilé technológie. Aj keď bol vtedy na čele svojej prvej
koaličnej vlády rovnako Babiš, senátori a podnikatelia cestovali vládnym špeciálom.

K neľúbosti vtedajšieho prezidenta Miloša zemana a napriek varovaniu čínskeho režimu tak Vystrčil
uskutočnil cestu, ktorú plánoval už jeho zosnulý predchodca na čele Senátu Jaroslav Kubera (ODS).

K ceste podľa Vystrčila viedla potreba dať v súlade s ponovembrovým vývojom prednosť hodnotám a
princípom, na ktorých je ČR založená, pred krátkodobými ekonomickými záujmami. "Buď budeme
držať svoje princípy a svoje hodnoty, alebo budeme počítať groše," uviedol vtedy. Zeman následne
prestal pozývať Vystrčila na stretnutia ústavných činiteľov k zahraničnej politike.
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